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на освітніх заходах щодо здорового способу життя, стрес-менеджменту та 
своєчасного контролю артеріального тиску, що допоможе знизити частоту 
ускладнень. 
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Вступ. У сучасному суспільстві зовнішній вигляд є важливим чинником 
у формуванні не лише соціальної ідентичності, але й психологічного 
благополуччя людини. Особливо це стосується молодих людей, які активно 
прагнуть відповідати стандартам краси, що нав'язані медіа та соціальними 
мережами. Молодь стає вразливою до соціального тиску, що стимулює їх до 
косметологічних втручань, таких як ін'єкції ботоксу, філери, пілінги та лазерна 
корекція. Проте вплив цих процедур на психологічний стан молоді та їхню 
самооцінку залишається маловивченим. Ці втручання не лише змінюють 
зовнішність, але й безпосередньо впливають на психологічний комфорт та 
соціальну адаптацію. 

Опис досліджуваної проблеми. Соціальні та медичні аспекти 
косметологічних процедур охоплюють комплекс взаємопов’язаних процесів. 
На перший план виходить психологічний аспект: косметологічні втручання 
часто стають способом боротьби із низькою самооцінкою, що розвивається 
внаслідок несприйняття власної зовнішності. Проблема полягає у впливі 
суспільних стандартів краси на молодь, яка піддається тиску ідеалізованих 
образів. Однак багато молодих людей, звертаючись до косметологічних послуг, 
стикаються із розчаруванням через невідповідність очікувань від процедури та 
реальних результатів. Це призводить до різкого падіння самооцінки і навіть до 
поглиблення психологічних проблем. 

Мета дослідження. Метою даного дослідження є аналіз медико-
соціальних особливостей косметологічних процедур у формуванні самооцінки 
та психологічного благополуччя молодих людей. Дослідження спрямоване на 
визначення позитивних та негативних аспектів косметологічних втручань, 
а також на виявлення чинників, які сприяють підвищенню або погіршенню 
психологічного стану молоді після процедури. 

https://doi.org/10.1016/j.ijans.2024.100677
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Ключові знахідки: 
1. Вплив косметологічних процедур на самооцінку: 
Молодь, яка звертається до косметологічних процедур, прагне не лише 

поліпшити свій зовнішній вигляд, а й підвищити самооцінку, зменшити 
тривожність та покращити соціальні взаємини. 

Після успішних процедур більшість пацієнтів відзначає підвищення 
впевненості в собі, збільшення соціальної активності та зменшення 
занепокоєння щодо своєї зовнішності. 

2. Психологічні наслідки косметологічних втручань: 
Короткочасне підвищення самооцінки може бути стійким лише за умови 

наявності позитивного соціального фідбеку. Однак процедури, що не 
виправдали очікувань або мали побічні ефекти, можуть призвести до 
поглиблення тривожності та депресивних станів. 

У певних випадках косметологічні втручання можуть викликати 
психологічну залежність. Молоді люди починають прагнути до подальших 
процедур у пошуках ідеалу, що часто призводить до зниження самооцінки 
у довгостроковій перспективі. 

3. Соціальний вплив та роль медіа: 
Соціальні медіа формують уявлення про «ідеальну» зовнішність, що 

створює додатковий тиск на молодь. Це призводить до того, що косметологія 
стає інструментом для досягнення відповідності цим стандартам. 

Результати дослідження показують, що молодь після косметологічних 
процедур очікує підвищення соціальної привабливості та покращення взаємин 
з оточенням, проте в реальності цей ефект не завжди є тривалим або стійким. 

Результати дослідження 
1. Косметологічні процедури можуть мати позитивний вплив на 

самооцінку у короткостроковій перспективі: 
Підвищення самооцінки і зростання впевненості у собі після процедури 

відзначають приблизно 70 % пацієнтів, які задоволені результатом втручання. 
Успішне покращення зовнішності сприяє зниженню рівня соціальної 

тривожності та збільшенню соціальної активності, зокрема у професійному та 
особистому житті. 

2. Негативні наслідки та ризики: 
Приблизно 30 % пацієнтів, які не отримали очікуваного результату, 

відзначають погіршення психологічного стану, що в деяких випадках 
призводить до розвитку депресивних або тривожних розладів. 

Важливо зазначити, що косметологічні втручання, які проводяться без 
попередньої психологічної підготовки та консультування, можуть мати 
негативні наслідки для пацієнта, особливо якщо спочатку не була врахована 
його психоемоційна готовність до змін у зовнішності. 

3. Гендерні відмінності у використанні косметологічних процедур: 
Більшість клієнтів косметологів – це жінки, проте останніми роками 

зростає кількість чоловіків, які також звертаються до косметологічних послуг 
для покращення зовнішності та підвищення самооцінки. 

Гендерні відмінності у впливі процедур на самооцінку також мають 
місце: жінки більше орієнтовані на естетичний результат, тоді як чоловіки – на 
підвищення соціального статусу та впевненості у професійних колах. 
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Висновки 
Косметологічні процедури мають значний вплив на самооцінку та 

психологічне благополуччя молодих людей, допомагаючи підвищити 
впевненість у собі й зменшити тривожність. Проте цей ефект часто 
є тимчасовим і не завжди веде до стійкого покращення внутрішнього стану. 
Невдалі процедури або невідповідність очікуванням можуть погіршити 
психологічне благополуччя, викликати тривогу або депресивні стани. Водночас 
існує ризик розвитку естетичної залежності, коли людина постійно прагне 
нових втручань для досягнення ідеалізованого образу. Для досягнення стійких 
позитивних результатів важливо, щоб косметологічні втручання 
супроводжувалися психологічною підтримкою, що забезпечить тривале 
покращення як зовнішнього вигляду, так і внутрішнього комфорту. 
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Вступ. Підвищення інтенсивності зовнішнього впливу на організм 

сучасної людини примушує нас зіштовхуватись з проблемою термінового та 
довготривалого визначення основних детермінантів рухової активності [1]. 
Детермінантів, що регламентують відповідь гуморальних та морфологічних 
систем організму на ендогенну складову. Такими є окремі детермінанти рухової 
активності а саме комплексні програми оздоровчої фізичної терапії, та тих, які 
спрямовані на оптимізацію працездатності людей активного способу життя та 
спортсменів.  

Із загальної кількості ми відокремимо декілька, що обумовлюють 
здоров’я індивідууму, фізичну працездатність, зміст та структуру навантаження 
за певних умов зовнішньої протидії. Людина з активним життєвим поглядом 
або спортсмен в наслідок розвитку дистанційних візуальних технологій 
намагається застосовувати певні фізичні складові впливу на свій організм без 
достатньої раціоналізації у їх побудові [2]. Організація процесу фізичної 
активності не завжди базується на обґрунтованих фізіологічних показниках [3]. 
У зв'язку із обмеженням даних щодо рухової активності та недостатнім рівнем 
її організації, зростає відсоток людей із підвищеним відсотком поверхневого 


